

ДО
СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ
НА ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
ГРАД СОФИЯ

ОТГОВОРИ

от

МИЛЕНА ДИМИТРОВА ДЕЧЕВА

**кандидат за заемане на длъжността „административен
ръководител, председател на Окръжен съд-Хасково“ на
поставени въпроси от Български институт за правни
инициативи/БИПИ/**

Във връзка с въпросите поставени от Български институт за правни инициативи по повод участието ми в процедурата по избор на административен ръководител, председател на Окръжен съд-Хасково, предоставям на вниманието Ви следните отговори:

1. Какви са резултатите за Окръжен съд-Хасково от проучване на мнението на потребителите на съдилищата на Република България проведено в рамките на проект „Независимост, отчетност и качество на правосъдието“ на Европейската мрежа на съдебните съвети?

ОТГОВОР:

Както съм посочила в отговора си на ваш въпрос в предишната процедура, в изпълнение на решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по протокол №8 от 07.03.2023г. във връзка с провеждане на проучване в рамките на проект „Независимост, отчетност и качество на правосъдието“ за 2022-2023г. на Европейската мрежа на съдебните съвети сред потребителите на съдилищата в деловодствата на Окръжен съд-Хасково бяха предоставени „Въпросници за провеждане на проучване сред потребителите на съдилищата в Република България“. Срокът за проучването бе два месеца в периода от 15.03.2023г. до 15.05.2023г. След изтичането на посочения срок до Дирекция „Международна дейност и протокол“ към Висшия съдебен съвет са изпратени оригиналите на попълнени въпросници за проучване сред потребителите на съдилищата, както и Приложение №1 с обобщени резултати от въпросниците за проучване сред потребителите.

Обобщението установява, че основно в проучването са участвали процесуални представители на страните по дела/адвокати/, които са попълнили предоставените въпросници и са дали отговори по поставените в тях въпроси. Резултатите от проучване на мнението на потребителите за Окръжен съд-Хасково не показват проблеми в работата на съда, тъй като поставените оценки за работата са много добри. Показват също доверие в работата на съдебната система и запазване на това доверие. Предложения и коментари не са направени.

2. В концепцията си подчертавате нееднократно проблемите в районните съдилища в Хасково и Харманли във връзка с намаления състав от съдии и повишаване на натовареността там. Как бихте съдействали в тази връзка и какви мерки бихте набелязали за облекчаване на натоварването?

ОТГОВОР:

Концепцията ми е изготвена през месец юли 2023г. и същата отразява проблемите на Районен съд-Хасково и Районен съд-Харманли към онзи момент, свързани с намаления състав от съдии и повишаване на натоварването в тези съдилища.

Към момента обявения конкурс по реда на чл.189 ал.1 и ал.3 от ЗСВ за преместване и заемане на щатни бройки за длъжността „съдия“ в районните съдилища, в това число и незаетите 3 щатни бройки в Районен съд-Хасково /Решение на съдийската колегия на ВСС по протокол №48/20.12.2022г./ е приключен и днес на 16.10.2023г. встъпиха в длъжност „съдия“ в Районен съд-Хасково двама от спечелилите конкурса кандидати. Председателят на Районен съд-Хасково е получил уверение и от третия класиран кандидат, че ще заеме свободната бройка до изтичане на срока за встъпване. По този начин с още три заети длъжности за „съдия“ ще се увеличи състава на съдиите в този съд и ще се балансира натоварването на съдиите. С приключването на конкурса и заемането на свободните длъжности за съдия в Районен съд-Хасково проблема в този съд с кадровата обезпеченост и натовареността на съдиите намирам за решен.

Проблема с намаления състав от съдии и повишаване на натоварването им стои пред Районен съд-Харманли. Действително в този съд при наличието на 4 щатни длъжности „съдия“ към момента реално са заети само две, тъй като един от съдиите ползва отпуск за отглеждане на малко дете, а друг съдия ползва отпуск поради временна нетрудоспособност. От председателя на Районен съд-Харманли е направено искане да командироване на съдия, отправено до Председателя на Окръжен съд-Хасково, поради което към момента се анализира ситуацията в съдилищата в целия съдебен район, тяхната натовареност и кадрова обезпеченост с оглед преценка на възможностите. След анализ на постъпленията в отделните съдилища в района на Окръжен съд-Хасково, в които статистиката показва намаляване на постъпилите дела за разглеждане и свършените дела и преценка на числения състав от съдии в тези съдилища ще се предприемат и съответните мерки.

3.В предишните процедури участваха още двама кандидати за председател на ОС-Хасково. Каква според Вас и причината в тази процедура да остане само Вашата кандидатура? Имало ли е предварителни разговори между съдиите чия кандидатура да бъде подкрепена?

ОТГОВОР:

Проведена е само една процедура за избор на административен ръководител, председател на Окръжен съд-Хасково, при която не бе избран титуляр на длъжността. Настоящата процедура не е продължение на предходната, а е напълно нова такава .В случая не „остава“ само моята кандидатура в тази процедура, а в настоящата процедура открита с Решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет по Протокол №21/20.06.2023г., обнародвано в ДВ бр.55/27.06.2023г. има само една кандидатура и това е моята. Дали да участваш в една или друга конкурсна процедура е въпрос на лична преценка и решение. Факт е, че при подаване на документите за участие в настоящата процедура бях подкрепена единодушно от съдиите в Окръжен съд-Хасково, която подкрепа получих и на проведеното Общо събрание при изслушването ми. Именно тяхната подкрепа, гласуваното доверие и споделената им увереност е важен аргумент, както съм посочила и в концепцията си да участвам в настоящата новооткрита процедура.

16.10.2023г.
Гр.Хасково

С уважение:
/М.Дечева/

**Milena
Dimitrova
Decheva**

Digitally signed by
Milena Dimitrova
Decheva
Date: 2023.10.16
11:45:08 +03'00'